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ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ В ІНФОРМАЦІЙНІЙ СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 

БІЗНЕСОМ: МЕЙНСТРИМ-ТЕНДЕНЦІЇ ТА МЕТОДИЧНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ 

 

Успішність бізнесу визначається можливістю його адаптації до новітніх умов 

функціонування, і потребує ретельно спланованого та цілеспрямованого пере позиціонування, 

що охоплює трансформацію бізнес-моделі, персоналу, процесів і технологій тощо. 

Дослідження стану, потреб та настроїв національного бізнесу [1] в межах Програми ООН із 

відновлення та розбудови миру за фінансової підтримки Європейського Союзу доводить 

оптимістичність поглядів підприємців на можливість воєнної перемоги України, знесилення 

від невизначеності, погіршення умов для ведення бізнесу, готовність до майбутніх 

випробувань та прагнення до активізації економічної діяльності.  

За умов воєнного стану неминучою реальністю й унікальним драйвером трансформації 

бізнесу, що дозволяє оптимізувати бізнес-процеси підприємств, формувати конкурентні 

переваги та оперативно реагувати на потреби споживачів, є цифровізація. Багато підприємств 

прийняли її як даність й успішно адаптувалися до ситуації.  

Ключовими конкурентними перевагами підприємств під час цифрової трансформації, 

що забезпечують спроможність швидкого реагування на виклики сучасності, стають 

професіоналізм і гнучкість менеджменту, а також ефективність інформаційної системи 

управління бізнесом, що призначена для забезпечення інформаційних потреб апарату 

управління всіх рівнів своєчасною, корисною обліково-аналітичною та необліковою 

інформацією для прийняття рішень. Різноманітність спектру інформаційних потреб і складу 

користувачів інформації потребують від даної системи динамічної гнучкості, оперативності 

реагування на зміни внутрішнього та зовнішнього бізнес-середовища, оптимізації складових 

економічного потенціалу та можливості обґрунтування альтернативних варіантів рішень з 

підвищення результативності бізнесу. 

В інформаційній системі управління бізнесом своєчасне виявлення порогу 

диспропорцій, за яким слідують руйнівні непродуктивні втрати всіх видів ресурсів і 

конкурентних переваг підприємства, забезпечується ефективно функціонуючою підсистемою 

економічного аналізу і прогнозування. Вона є мейнстримом генерування інформації, потрібної 

користувачам для прийняття рішень на всіх етапах підприємницької діяльності: від бізнес-ідеї 

і формування підприємства до її реалізації на кожному етапі його функціонування. В процесі 

економічного аналізу формується множина альтернатив для прийняття рішень, орієнтованих 

на забезпечення конкурентних переваг і прибутковість бізнесу в довгостроковій перспективі. 

Слід зазначити, що сучасний економічний аналіз являє собою досить розроблену в 

теоретичному і методологічному плані науку, методичні прийоми якої з легкістю адаптуються 

до нових умов господарювання. Проте за розвитку альтернативних течій економічної думки, 

значних змістовних й структурних змін в національній економіці (через низку об’єктивних 

чинників) наразі актуалізуються питання щодо подальших напрацювань методологічного 

підґрунтя економічного аналізу з огляду на цифровізацію, особливості функціонування в 

умовах воєнного стану, обмеженість та зменшення продуктивності ресурсів, дефіцит джерел 

фінансування, циклічність фінансових криз, скорочення зайнятості тощо. 

Рушіями модернізації економічного аналізу за визначених обставин є: 

https://delo.ua/economy/biznes-vpadaje-u-depresiyu-yak-ukrayinski-kompaniyi-planuyut-pereziti-krizu-401595
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– переосмислення раціонального функціонування економічного суб’єкта з урахуванням 

економічної поведінки індивіда; 

‒ дослідження рушійних сил і внутрішніх закономірностей обмеженої раціональності та 

ірраціональної економічної поведінки економічного суб’єкта як складної системи; 

‒ пошук механізмів трансформації індивідуальної оптимізації у систему на основі 

визнання колективної раціональності [2]. 

Наукове підґрунтя прийняття управлінських рішень формує методологія економічного 

аналізу, що зосереджується не лише на визначенні предмету і об’єкту аналізу, мети, задач і 

методів дослідження, інтерпретації висновків, але й зачіпає більш широке коло питань, 

зокрема: цінності, уподобання, переконання, відповідальність, етика, ідеологія тощо. Вона 

інтегрує методи історико-економічного та системно-структурного аналізу, які дозволяють 

зрозуміти адекватність визначених напрямків розвитку бізнесу й практичних завдань умовам 

бізнес-середовища, ступінь загальності початкових положень й висновків.  

Найпоширенішими з них є: 

– аналітичний метод – дає змогу пізнати окремі сторони, бізнес-процеси, елементи, 

існуючи взаємозв’язки й факторні взаємодії бізнесу (в цілому і у потрібних розрізах); 

– деталізація (розкладання підсумкових показників) – дає змогу побачити серйозні 

відмінності і різноманітність первісних показників; 

– порівняння – дає змогу надати характеристику досліджуваного предмета (явища) через 

співвідношення, вимірювання, зіставлення з іншими одно якісними предметами або явищами; 

– балансовий метод – дає змогу дослідити наявні ресурси та визначити перспективні 

напрями їх реалізації; 

– методи елімінування – дають змогу дослідити функціональні взаємозв’язки та 

кількісно оцінити причини зміни результативного показника під впливом зміни певного 

фактору за умов незмінності інших факторів; 

– економіко-математичні методи – дають змогу дослідити стохастичні взаємозв’язки та 

кількісно оцінити причини зміни результативного показника під впливом зміни певного 

фактору; 

– евристичні методи – дають змогу дослідити взаємозв’язку факторів і результатів 

бізнес-процесів на підставі думок фахівців в різних сферах економічної діяльності; 

– табличний і графічний методи – дають змогу представити узагальнену інформацію за 

результатами аналізу у наочному вигляді. 

Отже, в інформаційній системі управління бізнесом економічний аналіз займає одне з 

провідних місць [3]. Він генерує аналітичну інформацію, яка слугує підставою для прийняття 

управлінських рішень з економічного розвитку. Наразі переосмислюються методи й 

оновлюється методичний інструментарій аналітичного опрацювання фінансових і 

нефінансових даних щодо діяльності підприємств. Поряд із традиційними активно 

залучаються цифрові технології та кібернетичні методи обробки даних (штучні нейронні 

мережі (розпізнавання, кластеризація, прогноз); еволюційне програмування; генетичні 

алгоритми; асоціативна пам’ять (пошук аналогів, прототипів); нечітка логіка; дерева рішень; 

системи обробки експертних знань).  
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